

08/22/95 19:17 2024569160

RUS-UKR-EUR AFRS

004

ВНО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
Уильяму Дж. КЛИНТОНУ
ПРЕЗИДЕНТУ Соединенных
Штатов Америки

RELEASE IN FULL

Дорогой Билл,

Получил твои письма по югославскому кризису.

На первое из них, излагающее развернутый подход США, отвечу отдельно и в таком же подробном ключе. Сейчас же хотел бы сосредоточиться на некоторых соображениях, возникших в связи с консультациями в Москве С.Тэлбота.

А.В.Козырев доложил мне, что у него состоялся с твоим личным представителем откровенный, полезный и своевременный разговор. Теперь думаю, ты лучше понимаешь мотивы нашей резко негативной позиции относительно продолжавшихся вплоть до последнего времени бомбардировок НАТО.

Окончательная остановка бомбардировок не только не подорвет стремление сторон к прекращению огня и началу серьезных переговоров на базе предложений контактной группы, но, напротив, придаст решающий импульс мирному процессу. Об этом свидетельствует и подписанный сербами документ, увязывающий отвод тяжелых вооружений от Сараево и выполнение других решений ООН с всеобщим прекращением огня и налетов НАТО.

По словам Козырева, Тэлбот говорил, что бомбардировки были прекращены не в последнюю очередь под воздействием публичной оценки президента России. Было бы хорошо, чтобы это было отмечено у вас также публично. Думаю, ты понимаешь значение такого шага.

Ты попросил меня через Тэлбота поддержать достигнутую договоренность. В этой связи предлагаю дать поручение нашим министрам обороны, которые планируют встретиться на днях, обсудить конкретные военно-политические пути закрепления появившихся подвижек. Разумеется, главным каналом работы над политическим урегулированием остается осуществляемое под нашим руководством сотрудничество Козырева и Кристофера, всех других партнеров по контактной группе. Очередная встреча контактной группы в Москве под российским председательством должна принести ощутимые результаты, обеспечить перелом от войны к миру в Югославии.

09/22/95

19:18

2024569160

RUS-UKR-EUR AFRS

005

2.

Согласен и с тем, что нам с тобой надо резко активизировать усилия по удержанию всех участников конфликта – будь то сербы, мусульмане или хорваты – от провоцирования друг друга на продолжение и эскалацию вооруженной борьбы. Это принципиально важно. Надеюсь, что наши совместные и согласованные параллельные шаги создадут необходимые условия для успешного проведения в Москве в середине октября конференции по югославскому мирному урегулированию. Эту надежду разделяют и наши французские, немецкие, английские и другие партнеры по контактной группе.

Преодолев возникшее отчуждение и срыв в контактах по крупнейшему современному кризису, мы, не сомневаюсь, еще больше укрепим обоюдную решимость президентов России и США сделать тенденцию к партнерству необратимой.

Это было важно всегда, особенно важно сейчас, когда кое-кто пытается внести разлад между нами в преддверии наших переговоров в Нью-Йорке. Я отвергаю пессимистические оценки перспектив российско-американских отношений, которые сейчас часто раздаются и на которых пытается нажиться наша с тобой политическая оппозиция.

Отладив наше сотрудничество по Югославия и добившись здесь в ближайшие дни конкретных результатов, мы продемонстрируем четкий выбор двух лидеров в пользу весеннего духа Москвы.

Готов продолжить как всегда откровенный диалог – по телефону или в другой форме – по всем наиболее важным вопросам.

Искренне твой,

Б. ЕЛЬЦИН